

# 塑造发展新优势 助力发展高质量 白兔镇培育“专精特新”赋能新质生产力

本报讯(郑德阳)日前,江苏省2024年专精特新中小企业(第一批)名单公示,位于句容市白兔镇的江苏欣旺新材料科技有限公司成功入选。这也是该镇第4家获评专精特新企业。

培育“专精特新”是提升中小企业核心竞争力的重要路径,是发展新质生产力的重要力量。近年来,白兔镇把培育专精特新企业作为促进产业转型升级、推动经济高质量发展的重要抓手,强化科技创新引领,强化支持服务保障,推动更多专精特新企业做大产业、干成大事业。

走进江苏欣旺新材料科技有限公司,车间内一片繁忙的景象,在工人们熟练的操作下,流水线井然有序地进行生产,旁边整齐摆放着一箱箱产品。据了解,江苏欣旺新材料科技有限公司是一家专业从事降解高分子材料及制品的研发、生产、销售,并提供一站式包装解决方案的国家级高新

技术企业,公司生产全生物降解吸管、纸吸管、注塑杯、注塑盖、模内贴标、纸杯等制品,产品供应国内外流通领域的商场、超市、牛奶公司和食品公司以及各大时尚餐饮连锁企业。

“2022年,在镇政府的帮助下,我们顺利搬进了位于行香工业园区的新厂房,仅全自动化生产线就有7条,一天可以生产吸管600万支、杯子100万只。”公司总经理江东说,5月至8月企业一直订单不断,去年还跟乐乐茶、Coco、塔斯汀汉堡等品牌签约。一根小吸管利润有多少?江东算了一笔账:“一根吸管平均销售价4分钱,除去生产、销售等成本,毛利润约0.002元、净利润0.0015元。”就是这种在普通人看来是“低、小、散、弱”的小商品,却让江东做成了大生意。这两年,江东不仅加大投入、不断创新,开发新产品,还着重加强专利产品的研发,在他看来,唯有不断地创新升级,才能在行业

中脱颖而出。

江苏派欧汽车零部件有限公司是白兔镇2023年获评“专精特新”的企业,目前已开发出汽车用音响、油门踏板、换挡器、中控仪表盘组件等共计十大类900余种汽车零部件产品,在手10项专利,2项高新技术产品。在公司生产车间里,生产线有条不紊地运转,工人们在岗位上忙碌着。从1月份开始,企业就满负荷生产,全力赶制订单。“今年订单量同比有所攀升,大家都充满了干劲,生产也在有序推进中。”公司负责人袁泽庆说,“作为一家生产型企业,技术是核心竞争力,是企业发展的关键。公司也将更加注重加强员工的技能培训,不断提升技术创新能力,保障产品在市场上拥有更强的竞争力。”

培育专精特新企业,除了企业自身“给力”外,良好的营商环境也是推动企业向专精特新方向发展的源头活水。为了更好地服务企业,激发

创新活力,白兔镇全力做好对优质中小企业的服务工作,从企业诉求处理、宣传惠企政策、助企资源对接、保障企业权益等方面,“点对点”做好个性化政策指导工作,提升创新型中小企业能级,助推企业走专精特新发展之路。同时,还建立了企业家微信群,第一时间将上级部门的惠企政策推送至企业,并在深入了解企业需求的基础上,建立惠企政策直通车,让各类政策直达企业,让企业搭乘政策“快车”,助力实现高质量发展。

白兔镇相关负责人表示,下一步,将以更大力度持续优化营商环境,强化政策支持与引导,围绕提升中小企业创新能力和专业化水平,做好跟踪服务和监测指导,不断探索发展培育新模式,壮大“创新型中小企业”有生力量,不断以新质生产力塑造发展新优势,为全镇工业经济高质量发展打下坚实基础。

## 时刻绷紧“防汛弦” 全力筑牢“安全网”

本报讯(谭壮)进入汛期以来,句容市公路事业发展中心严格落实省、市防汛工作要求,全面部署公路行业防汛工作,全力以赴保障群众安全出行。

打好汛期“主动仗”,织密汛期“安全网”。句容市公路事业发展中心成立防汛工作领导小组,切实做到明确防汛责任,落实单位防汛责任制、岗位责任制。进一步完善《防汛抢险应急预案》,提高应急预案的科学性、针对性、实用性和可操作性。针对天气雨量变化,提前研判防汛态势,及时传达上级有关指示精神,精准部署防汛前期、中期、后期的相关工作。该中心主要领导带队开展防汛大检查,对桥下空间、隧道、急弯陡坡、临水临崖等重点路段摸底排查。严格执行24小时值班制,不麻痹、不厌战、不侥幸、不松懈,全力做好防汛和应急抢险救援各项工作,夯实防汛安全堡垒。入汛以来,累计维修抢

修抢路面病害6760.9平方米,坑洞429个,灌缝50073米,清理窨井盖372道,更换雨水井盖101块,修剪绿化植物遮挡57处,浆砌边沟维修2500米,清理边沟139公里,维修交安设施90处。

同时,句容市公路事业发展中心注重加强日常防汛物资和防汛抢险队伍建设,开展防汛设备检查维修保养,补足补齐防汛物资,配强应急救援救援装备,强化物资、装备的管理和维护保养。开展铃塘隧道防汛应急演练,对汛期易引发事故的关键因素和针对性防范措施进行再学习、再演练,做好应对突发事件的各项准备工作。目前,句容市交通部门成立76人应急防汛抢险队伍,落实砂石料300余立方米、冷补料10余立方米、铁锹200把、编织袋500只,木桩200根等应急物资,以及各类抢险设备40台,确保满足汛期公路保通保畅安全工作需要。

## 家庭医生签约服务 扎实推进

本报讯(陈刚 巫章娟)为全面推进家庭医生签约服务工作,大力营造支持签约服务和关注家庭医生的良好社会氛围,连日来,句容市卫健委积极组织各基层医疗卫生机构开展多形式的主题宣传服务活动,进一步提高居民对家庭医生签约服务的知晓率和签约主动性。

近年来,句容市卫健委坚持“循序渐进、上下联动、政策协同、注重实效”原则,加强家庭医生团队建设,突出重点人群健康管理,主动靠前服务,全力做好家庭医生签约服务。目前,句容全市组建了169支全科医生、护士、公共卫生、村医等为成员的健康管理服务团队,为签约群众提供连续、综合、贯穿全生命周期的“医防融合式”健康管理服务奠定了坚实基础。依托医共体(医联体)、慢性病全专联合门诊,将来自上级医院的38名医师编入健康管理团队,共同为签约群众提供服务,提升团队专科服务能力。制定了健康管理综合服务包,高血压、糖尿病个性化服务包,肺癌和消化道肿瘤筛查服务包3大类25种个性化增值服务包,满足不同层次签约居民的健康需求。将家庭医生签约履约服务与慢性病管理、老年人健康管理等工作有机结合,常态化提供上门诊疗和家庭病床服务,截至目前,已累计建立家庭病床20张,提供出诊服务500余人次。

## “智能生活” 点亮“夕阳红”

本报讯(许慧)为了有效解决智能时代老年人遇到的日常难题,让“智能生活”点亮“夕阳红”,满足老年人的实际生活需求,近日,句容市后白镇五星村组织开展了“智享生活”老年人智能手机培训活动。

在教学现场,志愿者结合老年人的实际需求,耐心细致地讲解如何操作智能手机,内容涵盖基础功能使用、社交软件应用、在线支付等多个方面。志愿者们用通俗易懂的语言,结合实际操作演示,让老年人在轻松愉快的氛围中学习新知识。遇到“零基础”的老人,志愿者手把手耐心指导,反复讲解和演示,直到老人能独立操作成功为止。通过志愿者的指导,许多老年人学会了微信添加好友、视频通话、浏览新闻、拍照以及网上预约挂号等常用功能。通过活动,提升了老年人的生活质量和幸福指数,助力老年人融入数字时代,跨越数字鸿沟。



## 清风润廉心 廉洁伴成长

近日,句容市郭庄镇纪委举办了一场以“清风润廉心 廉洁伴成长”为主题的少年儿童廉洁教育,积极引导少年儿童树立诚信、廉洁、正直的意识,在孩子们心里种下了一颗“廉洁”的种子,帮助他们扣好人生第一粒扣子。

张华霖 丁璐 摄影报道



## 水润大地 丰收在即

初夏时节,山脚下一片勃勃生机。在句容市郭庄镇,句容河经由各个支流、湖泊,在水利灌溉设施的精心调控下,与农民们辛勤的汗水一起,浸润着每一寸渴望甘霖的土壤。金灿灿的麦浪随风起伏,每一株都在河水滋养下茁壮生长,迎接丰收。

王维 摄影报道

## “三夏”时节麦收忙

5月29日,在句容市天山镇,农机手驾驶收割机忙碌地收割小麦。“三夏”时节麦收忙,麦浪滚滚,机声隆隆,当地农民抢抓好天气开展麦收工作,田间地头一派繁忙的丰收景象。

辛一 钟学满 谈德寅 摄影报道

## 途居茅山生态露营地8月份对外开放

本报讯(张杰 陈瑞)随着露营文化的发展,户外体验模式越来越受到游客的欢迎和喜爱。连日来,总投资5100万元的途居茅山生态露营地项目正加快建设,今年8月即将对外开放。该项目建成后将进一步丰富句容茅山风景区旅游业态,为游客提供更加多元化、高品质的旅游产品。

据了解,该项目规划面积约328.8亩,目前正在结合项目规划对一期219.4亩的原有景观进行改造和升级,

项目分为木屋区、房车体验区、帐篷区域、亲子游玩区域等四大区域。

据途居绿影仙踪茅山露营地负责人何克龙介绍,途居露营地将以打造“旅游名片”“国家五星级露营地”“长三角标杆示范营地”为目标,高标准建设茅山露营地,将“绿影仙踪”露营地内的房车、木屋、帐篷和茅山山水资源有机融合,打造25个露营正宿单元,构建住、玩、吃、购于一体的休闲度假产品业态。

作为国内知名的户外露营品牌,

茅山露营地是途居露营地在国内建设运营的13家露营地,途居露营地把优质资源引入景区,为游客提供更加多元化、个性化的旅游体验。

今年以来,茅山风景区从创新旅游产品、发展民宿经济、保护和利用红色资源以及博物馆资源等方面,推动文旅融合高质量发展。接下来,将继续加强与途居露营地等优质品牌的合作,推出更多富有创意和特色的文旅消费新场景,为游客带来更加多元的旅游体验。

## 实施“双援”行动 搭建“双室”平台 宝华镇助力残疾人共享美好生活

本报讯(江富平)日前,句容市宝华镇启动实施“关心关爱残疾人 康复义诊送健康”主题活动,通过组织开展援医、援法“双援”行动,搭建“双室”平台,为残疾人送健康、解心忧,助力残疾人共享美好生活。

针对镇域内缺少专业康复资源的现状,宝华镇多方联系,邀请到科技部国家重点研发计划项目首席科学家、中国康复医学会康复医学教育专委会候任主委、省残疾人康复协会副会长、东南大学附属中大医院康复科主任王红玉为核心的专家团队,现场为残疾人问诊,把高水平的康复服务和知识送到残疾人身边。

专家门诊前人头攒动,残疾人朋友面对平时一号难求的“大咖”,紧紧抓住机会,积极发问求解。专家们有序接待,耐心解释,为大家提出针对性指导建议。患有强直性脊柱炎的朱大爷感慨地说:“我本身脊柱不好,不能久站,平时去大医院稍微迟一点,就挂不上号,更别说专家号了。今天,镇残联把专家请到了家门口,既为我们省钱省时,又为我们送来专业的康复服务,真是太贴心了。”

专家义诊只能解决一时之需,解决残疾人康复治疗问题还需长久之策。对此,宝华镇充分发挥镇卫生院作用,组织镇卫生院与镇残疾人之家结对签约,成立了由5名医生组成的

残疾人家庭医生工作室入驻残疾人之家,每周提供1到2次免费的康复服务,帮助残疾人改善身体机能、提高生活质量,促进残疾人自立自强、融入社会。

残疾人是困难群体,比普通人更加渴望方便及的法律援助。镇残联联合司法所、江苏石城律师事务所走进镇残疾人之家,开展普法助残宣讲。活动现场,江苏石城律师事务所律师结合当前残疾人维权现状,以民法典、残疾人保障法等与残疾人权益紧密相关的法律法规为重点,围绕确认劳动关系、支付劳动报酬、工伤事故、交通事故、食品药品安全事故、医疗事故人身损害赔偿等方面,用通俗易懂的语言,通过以案释法等形式,耐心讲解与大家生活密切相关的法律知识,并解答大家咨询的问题。

此外,宝华镇残疾人之家依托专业力量成立残疾人法律援助工作室。残疾人遇到法律问题或者合法权益受到侵害时,都可以向该工作室求助。为切实发挥工作室的作用,镇司法所将专门组建残疾人法律援助律师服务团,通过驻点值班、远程接访、预约式接访等方式,为残疾人提供免费法律咨询、代拟法律文书、转交法律援助申请等多形式的法律服务,切实保障残疾人在法律援助全流程中享受到优质、贴心的法律服务。

## 新闻速递

本报讯(黄玉洁)日前,句容市供销合作社党委组织部分党员干部前往茅山新四军廉政建设史馆,开展“学党史 知党纪 正言行”主题党日活动。大家通过观看实物、图片、文字和聆听讲解,深切缅怀新四军的丰功伟绩,深刻领会新四军将士清正廉洁、守纪如铁的“铁军精神”,进一步提高了党员干部的党性修养,增强了廉洁自律意识和宗旨意识。

本报讯(王伟花)近日,句容市医保局对20家定点医疗机构开展了国家集采药品第七批和续签批次第二批第三年、第三批第三年、第四批第三年、第五批第二年的医保资金结余

留用考核工作。对考核中存在的问题进行了分析研究,对医疗机构相关人员进行业务指导,提出了明确整改要求,从而推动国家药品集采改革工作落地实施。

本报讯(尹君)近日,句容市城市管理综合行政执法大队后白中队4名执法队员在日常巡查时,发现一位老人跌倒在路边,脸色苍白,浑身抽搐,便立即上前了解情况。为避免二次伤害的发生,他们拨打120急救电话,并对围观群众进行疏导,维持好现场秩序。

本报讯(王志建 陈潇)日前,中央农业广播电视学校(农业农村部农民科技教育培训中心)公布了第一批全国县级优质农民田间学校名单,句容市福福农场农民田间学校入选。福福农场农民田间学校创办于2016年,现有规模200亩。